
 
 
 

1 
 

26/06/2025 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Η ΤΕΧΑΝ ανακήρυξε τον Γιάννη Αντετοκούνμπο  

«MVP της Ανακύκλωσης στην Ελλάδα» 
Στην ανακύκλωση είμαστε όλοι μια ομάδα! 

 
Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρος Παπασταύρου ανακοίνωσε  

το 1ο Πανελλήνιο Σχολικό Πρωτάθλημα Ανακύκλωσης,  
με έπαθλα έξι ταξίδια στις ΗΠΑ για παρακολούθηση αγώνα NBA με τον Γιάννη Αντετοκούνμπο. 

 
Σε μία μεγάλη γιορτή αφιερωμένη στην ανακύκλωση και τη δύναμη της ομαδικότητας, ο 2 φορές MVP (Most 
Valuable Player) του ΝΒΑ και παγκόσμιο σύμβολο του αθλητισμού, Γιάννης Αντετοκούνμπο, ανακηρύχθηκε 
από την ΤΕΧΑΝ ως “Most Valuable Protector της Ανακύκλωσης στην Ελλάδα”, δηλαδή MVP της ανακύκλωσης 
στη χώρα μας. 
 
Η εκδήλωση, υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αλλά και του Υπουργείου 
Ανάπτυξης, τα δύο συναρμόδια Υπουργεία για την ανάπτυξη του εθνικού συστήματος ανακύκλωσης 
συσκευασιών με επιστροφή εγγύησης το οποίο αποτελεί εθνική υποχρέωση σύμφωνα με τη σχετική Οδηγία 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συγκέντρωσε πάνω από 300 καλεσμένους – από θεσμικούς και εκπροσώπους της 
πολιτείας και της τοπικής αυτοδιοίκησης, έως στελέχη επιχειρήσεων, εκπαιδευτικούς και εκατοντάδες μαθητές 
και φοιτητές. 
 
Μεταξύ των παρευρισκόμενων στην εκδήλωση ήταν ο κ. Σταύρος Παπασταύρου, Υπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, ο κ. Τάκης Θεοδωρικάκος, Υπουργός Ανάπτυξης, η κα Σοφία Ζαχαράκη, Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ο κ. Άδωνις Γεωργιάδης, Υπουργός Υγείας, η κα Μαρία Όλσον, Chargé d’ 
Affaires της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα, ο κ. George Tsunis, πρώην Πρέσβης των ΗΠΑ στην Αθήνα, καθώς 
και άλλοι υψηλόβαθμοι καλεσμένοι.  
 
Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος Β’. 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με τη συμμετοχή μαθητών δημοτικών σχολείων σε ένα βιωματικό πρόγραμμα 
περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Τα παιδιά ανακύκλωσαν πλαστικό, μέταλλο και γυαλί στα υψηλής 
αμερικανικής τεχνολογίας μηχανήματα ανακύκλωσης και κατανόησαν μέσα από δημιουργικές και 
διαδραστικές δράσεις τη σημασία της κυκλικής οικονομίας. 
 
Επίσης, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρος Παπασταύρου ανακοίνωσε επίσημα και την 
έναρξη, με τη νέα σχολική χρονιά, του 1ου Πανελλήνιου Σχολικού Πρωταθλήματος Ανακύκλωσης, το οποίο 
θα υλοποιηθεί σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
Το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ανακύκλωσης απευθύνεται σε όλους τους μαθητές όλων των τάξεων Γυμνασίου 
και Λυκείου της χώρας, αλλά και στους μαθητές της Δ’ Δημοτικού (που διδάσκονται το μάθημα της «Μελέτης 
Περιβάλλοντος»), ώστε να προωθηθεί η περιβαλλοντική συνείδηση και η ενεργή συμμετοχή στη διαδικασία 
της ανακύκλωσης.  
Οι μαθητές θα ανακυκλώνουν πλαστικές, μεταλλικές και γυάλινες συσκευασίες στα υψηλής τεχνολογίας 
Πολυκέντρα Ανακύκλωσης της ΤΕΧΑΝ που λειτουργούν σε Δήμους της χώρας. Το πρώτο σχολικό τμήμα, από 
κάθε τάξη του Γυμνασίου και Λυκείου ανά την Ελλάδα, που θα ανακυκλώσει τις πιο πολλές συσκευασίες, θα 
ανακηρυχθεί ως το MVP – Most Valuable Protector-  τμήμα ανά τάξη. Ως αποτέλεσμα, όλοι οι μαθητές των 6 
MVP νικητήριων τμημάτων Γυμνασίου και Λυκείου θα ταξιδέψουν δωρεάν στις ΗΠΑ για να 
παρακολουθήσουν ζωντανά τον Γιάννη Αντετοκούνμπο σε έναν αγώνα NBA. 
Το πρώτο σχολικό τμήμα Δ’ Δημοτικού ανά νομό της χώρας, θα αναδειχθεί ως MVP τμήμα και όλοι οι μαθητές 
του κάθε νικητήριου σχολικού τμήματος θα κερδίσουν αθλητικές εμφανίσεις με την υπογραφή του Γιάννη. 
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Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρος Παπασταύρου τόνισε 
σχετικά: «Η κυκλική οικονομία είναι στρατηγική μας προτεραιότητα και η ΤΕΧΑΝ αποδεικνύει πώς η 
περιβαλλοντική δράση συνδέεται με την τεχνολογία, την εκπαίδευση και τη συμμετοχή των πολιτών. Η 
σημερινή πρωτοβουλία ενσωματώνει αυτό το τρίπτυχο και ενισχύεται με τη συμβολή του Γιάννη 
Αντετοκούνμπο. Όταν τέτοια πρότυπα εμπνέουν αλλαγή, η μετάβαση γίνεται προσωπική υπόθεση. Και αυτό 
ακριβώς χρειαζόμαστε σήμερα». 
 
Από την πλευρά του, ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Τάκης Θεοδωρικάκος τόνισε χαρακτηριστικά: «Η ΤΕΧΑΝ είναι 
ένα ισχυρό παράδειγμα πράσινης ανάπτυξης με κοινωνικό αποτύπωμα. Μέσα από τα Πολυκέντρα 
Ανακύκλωσης δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας και βιώσιμες υποδομές, μετατρέποντας την καινοτομία σε 
πράξη. Στηρίζουμε συνέργειες που ενώνουν την επιχειρηματικότητα με την προσφορά στον πολίτη». 
 
Ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος Β’, ανέφερε χαρακτηριστικά: «Σήμερα, εγώ 
προσωπικά αλλά και εμείς ως Εκκλησία, αποκτήσαμε γνώσεις σοβαρές και πολύτιμες. Θα κάνουμε ό,τι περνάει 
από το χέρι μας για να σταθούμε δίπλα όχι μόνο στα παιδιά αλλά και στην πατρίδα μας. Γιατί η ανακύκλωση 
δεν είναι μόνο περιβαλλοντική πράξη — είναι χρέος απέναντι στο μέλλον της Ελλάδας. Και αυτό το μέλλον το 
ονειρευόμαστε καθαρό, πράσινο και αισιόδοξο». 
 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΤΕΧΑΝ, Δρ. Παναγιώτης Μούργος, σημείωσε: «Η επιλογή του Γιάννη 
Αντετοκούνμπο ως Πρεσβευτή Ανακύκλωσης δεν είναι τυχαία. Αντιπροσωπεύει την Ελλάδα που μπορεί να 
πρωτοπορεί, να εξελίσσεται, να καινοτομεί. Μπορούμε να γίνουμε η καλή πρακτική για όλη την Ευρώπη στον 
τομέα της ανακύκλωσης και της βιώσιμης ανάπτυξης. Επειδή όμως στην ανακύκλωση είμαστε μία ομάδα, είναι 
σημαντικό και να εργαζόμαστε ως μια ομάδα. Ο Γιάννης από σήμερα αναλαμβάνει μία νέα σημαντική 
αποστολή. Γιατί στη χώρα μας, χρειαζόμαστε όχι έναν, αλλά πολλούς MVP της ανακύκλωσης».  
 
Με την ΤΕΧΑΝ να ηγείται του σχεδιασμού και της υλοποίησης της πρωτοβουλίας, η εκδήλωση αποτέλεσε την 
αφετηρία μιας νέας εποχής για τον τομέα της ανακύκλωσης στη χώρα μας, ώστε η Ελλάδα να μετατραπεί από 
ουραγός στην Ευρωπαϊκή Ένωση σε πρωτοπόρο στην επίτευξη των ποσοτικών στόχων ανακύκλωσης. 
 
Γιατί ... στην ανακύκλωση είμαστε όλοι μία ομάδα! 
 
 
 
 
 
Μάθετε περισσότερα για τις δράσεις και την αποστολή της ΤΕΧΑΝ: 

 Website: https://recycling-center.gr/ 
 Facebook: https://www.facebook.com/texansa 
 Instagram: https://www.instagram.com/texan.anakiklosi/ 
 YouTube: https://www.youtube.com/@texansa 
 LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/71707195 

 
 
Πληροφορίες για ΜΜΕ: 
VALUECOM – τηλ. 210 32 52 103 (εσωτ: 162), Σοφία Αναγνωστοπούλου sofia_anagnostopoulou@valuecom.gr, Χριστίνα Κύτταρη 
christina_kyttari@valuecom.gr 
 
 
Σχετικά με την ΤΕΧΑΝ Περιβαλλοντική Διαχείριση 
Η εταιρία ΤΕΧΑΝ Α.Β.Ε.Ε. αποτελεί τον ηγέτη στον τομέα της κατασκευής και λειτουργίας αυτόματων υψηλής τεχνολογίας 
πολυμηχανημάτων ανακύκλωσης. Σε συνεργασία με τον αμερικάνικο Οίκο Envipco, ο Όμιλος ΤΕΧΑΝ έχει δημιουργήσει στην Ελλάδα 
την 1η μονάδα παραγωγής μηχανημάτων ανταποδοτικής ανακύκλωσης εκτός των συνόρων των ΗΠΑ. Η ΤΕΧΑΝ αναπτύσσει σημαντική 
κοινωνική δράση και εφαρμόζει το μοναδικό και καινοτόμο Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και δωρίζει 
1.000.000 € για να ενισχύσει σημαντικές Δράσεις για το περιβάλλον, την παιδεία, την υγεία και την τοπική κοινωνία». 
 

 


